在沪外企:"绝不因疫情裁员!

政府面对面"问需"企业,外资总部企业对上海信心不减



们与欧莱雅、 飞利浦、思爱普、科勒等 10 余家辖区外资总部企业高层畅谈

□法治报记者 胡蝶飞

"特殊时期能开这样的会,属于'真 爱',我们是'患难之情'。"

近日, 在上海总商会旧址二楼的会议室 召开了一场特别的座谈会。一位外企高 管"接地气"的开场白,引来了口罩下的阵

疫情发生后, 在华的外资企业还面临哪 些现实困难?是否仍然对中国市场有信心? 座谈会上,静安区的"一把手"们,与欧莱 飞利浦、思爱普、科勒等 10 余家辖区 外资总部企业高层畅谈,面对面"问需"企 业当前困难与诉求,帮助企业尽快恢复生产 经营, 共渡难关。

"我们冻结了全球六个月内的所有招聘 计划,将确保在中国绝不裁员。"包括欧莱 雅、科勒在内的多家企业在会上表示,将不 会因疫情在中国裁员, 原有投资计划也不会 受疫情影响。

"共克时艰,充满信心",成为座谈会 的高频词。"疫情的影响是暂时的,我们对 上海,对中国依然充满信心。"

出差来回隔离 28 天,外企高管呼吁"健康码互认通用"

"目前企业面临的最大困难就是 员工无法出差。按防疫规定,出差一 来一回就要隔离 28 天。"思爱普(中 国)有限公司全球高级副总裁、中国 区总经理李强呼吁, "健康码能否实 现异地互认通用?"

作为一家从事软件研发和服务的 外资企业,在中国共有 6000 余名员 工,其中4000余人在上海。企业积 极响应防疫要求,不仅开发了专门的 小程序, 实时了解员工健康状况, 还 准备了完备的远程办公工具,鼓励员 工居家办公

"我们2月17日已经正式复工, 但现场办公人数仅有 100 余人,约 3%。"李强坦言,公司90%以上业务 在上海以外地区。日常工作在线进行 没有问题, 但一部分业务服务需要销 售人员流动、差旅。

"现在差旅很成问题,人员流动 基本停滞。比如到常熟出差,到当地 后需要隔离 14 天,回来后再隔离 14 一个员工出一次差就得隔离 28 天,成本太高了。

李强建议,是否能够让"健康 码"这个能够真实反映个人健康信息 的电子凭证在全国各省市之间联动相 "据我所知,现在浙江等地 已经部分实现健康码互认,希望上海 和其他地方也能尽快建立互认机制,

至少先在长三角实现互认通用。"

此外,李强透露: "我们企业有 大量的现金支出,今年 1-2 月就已 经支出 15 亿元现金, 但几乎没有现

他认为, 像思爱普这样的全球 500 强企业都在面临着现金流的压 力,中小企业的压力可想而知。 府若能够在财政方面、社保缴付方面 有一些优惠措施,确实是实实在在的

"我们的企业经历过 SARS,感 受过 SARS 时期的经济困难,也见证 过之后经济的高速发展, 所以对于未 来,我们有信心。"李强说。

共克时艰

外资企业共捐赠资金 1.25 亿元

据悉,截至目前,静安区 汇集了80余家跨国公司地区 总部, 涉外经济对静安的贡献 达到了 54.4%。

在此次疫情中, 许多跨国 公司地区总部和外资企业都尽 心竭力, 在抓紧复工复产的同 时, 还主动涌讨国内外渠道加 急采购各类防疫物资,或是积 极捐款,或者捐赠民生类物 资,用于紧急驰援湖北和上海 本地。目前,静安区外资企业 共捐赠资金 1.25 亿元, 各类 物资近 6000 万元。

在座谈会上,静安区委书 记陆晓栋对企业家的发言做了 回应。陆书记表示静安区委区 政府将在党中央和上海市委市 府的坚强领导下,与市级部门 协作,积极帮助企业协调解决 运营中遇到的困难, 支持企业 有序复工复产, 共同推动静安 区社会经济发展。

静安区委副书记、区长于 勇通报了静安区疫情防控和当 前经济发展情况。目前,静安 全区 194 幢重点楼宇九成企业 已经复工,园区企业复工率达 到 50%

记者了解到,静安区积极 落实上海市惠企"28条"政 策,区相关职能部门正在加紧

制定或落实各项政策的实施细则 和工作举措。目前,区税务局等 部门根据市级部门出台的细则, 积极指导企业办理税款减免、递 延缴纳、对受疫情影响较大的压 难行业企业 2020 年度发生的亏 损延长其结转年限、捐款捐物的 企业在计算应纳税所得额时全额 扣除等措施。区财政局出台中小 微企业减负政策,加强对中小微 企业的政策性担保贷款的支持力 度,减免中小微企业的部分房 租,对符合各产业政策要求的中 小微企业, 在一季度内优先予以 兑付,并进一步扩大政策受益 面。区金融办、司法局、人社 局、科委、国资委等部门正在拟

关于广大企业关注的房租减 静安区不仅是国有企业、远 区在积极行动,帮助租户共同克 服困难,同时不少商场的业主也 制定了各自的优惠扶持政策,如 恒降广场实施三星期租金减半, 大宁国际广场暂免收租金、物业 管理费及推广费用,1788广场 对所有餐饮经营租户免除部分租

此外,静安各部门正在积极 行动,尽力帮助企业协调解决各 类困难,帮助企业尽快恢复正常

运货卡车"卡"在高速 1 小时申请省际临时通行证

"今天我必须要在现场大声表扬 下。"恒天然商贸(上海)有限公 司中国区副总裁韩励发言伊始, 就表 达了自己的感谢。

原来,2月6日,公司运送乳制 品货物的卡车卡在了浙江,"当时部 分省际间高速中断。"无奈之下,韩 励只能向"娘家"求助。"我11时26 分向静安区商委的领导发了求助消 息,他马上就来电关心。"韩励回忆,短 短十分钟,她就接到市商务委帮忙协 调联系的工作人员电话。不到一小时 的时间,恒天然就申请到一张上海市 民生保障企业的临时通行证,解决了

疫情期间长三角区域的物流问题。

"非常感谢上海市、静安区关键时 刻对我们企业的帮助。"韩励同时也坦 言了企业面临的困难:一是公司2月 份业务同比下降 50%, 其中餐饮业务 量预计下降 70-80%, 损失约 1100 万 元。其次,目前企业仍有大量进口货物 滞留在上海港、洋山港等港口,目前港 口每天约放行 10 个集装箱。"单单滞 港费我们就已经损失3800余万元。 韩励建议,"政府是不是能够考虑适当 减免一季度的滞港费及税收费用等, 帮助企业减少损失。

此外, 韩励提出, 餐饮服务业受

"创"较大,且仍存在口罩等防护物资缺口,"希望能尽量帮助解决这些 下游餐饮企业的口罩供给。

恒天然并不是唯一得到静安区 "帮助"的企业。爱思特亚太企业管 理有限公司大中华区总裁思伊文同样 "非常感谢静安区帮助 表达了感谢: 协调联系优惠利率贷款, 这对我们企 业的现金流有很大帮助。

思伊文表示,爱思特不会因为疫 情撤出在中国的任何一家工厂。 们在这次疫情中感受到了中国人的团 结,疫情的影响是短期的,我们对中

"对上海、对中国充满信心!

"我们冻结了全球六个月内的所 有招聘计划,将确保在中国绝不裁 员。"座谈会上,欧莱雅(中国)有 限公司中国区副总裁兰珍珍表示。

"欧莱雅全国 1.2 万名员工无 "兰珍珍说,在抗击疫情方面, 欧莱雅调集了全球资源,也得到了静 安区的大力支持。尽管线下生意受到 一定影响,但欧莱雅集团今年2月在 中国的线上销售相比去年同期实现增 长。我们对经济恢复有信心,现在要 做的就是共克时艰,-一起坚持。

"我们经历过 SARS 时期,理解并 知道如何适应市场变化。"科勒(中国) 投资有限公司中国区总裁王振颜亦明 确表态:"我们将继续加大中国市场投 入,保证不因疫情裁员,甚至还会加 薪, 让员工感到安心。"在中国拥有10 余家工厂和众多经销商的科勒表示, 将帮助中小经销商共度难关。

莱茵技术 (上海) 有限公司是一 家从事检验检测认证的跨国企业,刚 刚成为上海市政府认定的跨国公司地

区总部。莱茵将加大投入,在上海建

立第三方全球首家智能无人值守实验 室和 VR 虚拟现实的检测实验室。其 中国区总经理 Lutz Frankholz 称, 尽管今年第一季度已经成为该企业在 中国过去 35 年经营历史中最困难的 季度,但是企业对中国的市场仍然看 "我们非常有信心,会进一步在 中国在上海加大投资,不会因为疫情 影响而放缓这一投资计划。'

"我们期待全面胜利、全面复工 的到来。"多特瑞(上海)管理有限 公司中国区总裁 Owen Messick 说。



静安辖区内的一家法国企业--上海奥德旺企业营销策划有限 公司, 向曹家渡街道捐赠 2000 个医用口罩和 100 瓶免洗消毒液, 帮助社区各方共克时艰, 战胜疫情